

Praha 18. 2. 2022

## Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 4. února 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Žádost je formulována takto:

*„1) Jak velký příspěvek byl/je ze státního rozpočtu poskytován obcím s rozšířenou působností nacházejících se v Jihočeském kraji na výkon přenesené působnosti na úseku územního plánování v letech 2020, 2021 a 2022?*

*2) Jak je tento příspěvek strukturován? Např. jak velká část je poskytována na pořizování územních plánů a pořizování územně analytických podkladů.*

*3) Jak je výše tohoto příspěvku vypočítávána? (např. na základě jakého vzorce či výpočtu)*

*Není nutné poskytovat informace spojené s poskytováním příspěvků spojených s agendou závazných stanovisek dle § 96b stavebního zákona, neboť tento příspěvek je veřejně dohledatelný, zatímco výše uvedený požadované body (viz body 1, 2 a 3) veřejně dohledatelné nejsou.*

*Níže přikládám tabulku, do které by bylo např. možné částky doplnit.“*

Ke všem bodům Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující informace.

Úvodem je třeba poznamenat, že příspěvek na výkon státní správy se dle Vámi požadované struktury nestanovuje. Výpočet příspěvku na výkon státní správy pro obce s rozšířenou působností se provádí na základě postupu (vzorců, koeficientů, kritérií a výkonů) stanovených Ministerstvem vnitra, které je pro tuto oblast gestorem. Výpočet je schvalován každoročně v rámci zákona o státním rozpočtu jako příloha č. 8.

Obecně (s výjimkou hl. m. Prahy) lze konstatovat, že příspěvek na výkon státní správy pro obce je **kumulativním propočtem** za působnosti vykonávané danou obcí (základní působnost, působnost matričního úřadu, stavebního úřadu, pověřeného obecního úřadu a působnost obce s rozšířenou působností). Tyto dílčí částky za působnosti se však stanoví **úhrnem**, tzn. bez vnitřního členění, přičemž do propočtu vstupuje počet obyvatel příslušných správních obvodů.

V příspěvku se dále promítá finanční ohodnocení za některé provedené úkony (např. za počet konkrétních matričních zápisů) a za stanovená kritéria (např. počet opatrovanců).

Příspěvek na výkon státní správy jako takový lze charakterizovat zejména **neúčelovostí** (příspěvek není závazně určen na dílčí agendy, části úřadu nebo úvazky; je na rozhodnutí obce, jak jej v rámci svého úřadu použije).

Celková výše i struktura příspěvku na výkon státní správy v podrobnosti odpovídající výpočtové konstrukci je zveřejněna na internetových stránkách Ministerstva vnitra (dílní soubory za jednotlivé roky s daty za jednotlivé obce ČR):

<https://www.mvcr.cz/clanek/prispevek-na-vykon-statni-spravy-prispevek-na-vykon-statni-spravy.aspx> nebo <https://www.prispevekobce.cz/>.

Na výše uvedených internetových stránkách lze rovněž dohledat „Příručku pro obce“ k příspěvku na rok 2022, kterou Ministerstvo vnitra zpracovalo pro snadnější orientaci v propočtu příspěvku na výkon státní správy.

Závěrem Ministerstvo financí konstatuje, že nelze vyloučit, že určitými odhady vnitřní struktury příspěvku na výkon státní správy může disponovat Ministerstvo vnitra (gesce za příspěvek na výkon státní správy), případně Ministerstvo pro místní rozvoj (gesce za stavební zákon). Doporučujeme Vám proto obrátit se případně také na tyto orgány.